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Metodología



TIPO DE ESTUDIO
Estudio cuantitativo, con entrevistas auto aplicadas enviadas vía mail a nuestro panel Comunidad Cadem.
Cuestionario semi estructurado con una duración de 15 minutos, con preguntas cerradas y abiertas.

GRUPO OBJETIVO
Hombres y mujeres, mayores de 18 años, de todos los grupos socioeconómicos a nivel nacional y regional.

MUESTRA
1.000 casos. 61% trabaja. 57% cotiza actualmente en una AFP.

PONDERACIÓN
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por Región, Sexo, Edad, y GSE obtenido una muestra
representativa para el universo en estudio.

TRABAJO DE CAMPO
Las entrevistas se realizaron entre el martes 18 y el miércoles 19 de octubre de 2022.

Metodología Fase cuantitativa



Contexto



Aprobación de Boric (26% vs 66%) es la más baja de un presidente a 7 
meses de gobierno

(% aprobadores – desaprobadores) 
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Gabriel Boric

Neto aprobación
Sebastián Piñera

Neto aprobación
Michelle Bachelet



Casos: 705

A su juicio, ¿En cuál de las siguientes áreas el Gobierno del Presidente Boric debería dedicar mayor esfuerzo durante 
el segundo semestre? %
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narcotráfico

Economía:
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Salud Inmigración Educación Pensiones Conflicto en La
Araucanía

Vivienda Temas sobre la
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Nueva
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Medioambiente Temas valóricos:
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aborto

NS/NR

Total Menciones Primera Mención

Pensiones está invisibilizado como prioridad frente a delincuencia e 
inflación



26%
43%

30%

1%

¿Cuán informado(a) estás sobre la reforma al sistema de pensiones que quiere realizar el 
gobierno del Presidente Boric?

%

Nivel de información sobre la Reforma aún es bajo
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nada

Casos: 1.000



Reforma del 
gobierno



¿Prefieres que los fondos que tienes actualmente ahorrados 
para tú jubilación en tú cuenta 

personal que son recaudados y administrados por las AFPs
desde ahora en adelante sea administrado…? %
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15%
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Institución 
privada

No responde

Institución 
Estatal

¿Prefieres que los fondos que tienes actualmente 
ahorrados para tú jubilación en tú cuenta personal que son
invertidos por las AFPs en el mercado de capitales desde 

ahora en adelante puedan ser invertidos…? %



70%

21%
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En desacuerdo

No 
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De acuerdo
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De acuerdo

Con el objetivo de mejorar las pensiones, ¿Estarías de acuerdo o en desacuerdo con crear una AFP estatal que compita 
con las actuales AFP privadas…?

%



El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sé, no quiero responder”.
*Mediciones destacadas con asterisco corresponden a Plaza Pública Cadem.
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¿Crees que los fondos propuestos para mejorar las pensiones, que provendrían de un 6% extra 
de cotización que pagará el empleador deberían ir…? 

%

Evolutivo: A dónde debería ir el 6% adicional



Si se estableciera la necesidad de un fondo común solidario para mejorar las pensiones de los jubilados con menos recursos / mejorar las 
pensiones de mujeres que no pueden trabajar porque tienen labores de crianza o domésticos, ¿Cómo crees que se debiese financiar ese 

fondo…? %
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Casos: 1.000



¿Crees que el 6% de cotizaciones extra que pagará el empleador para su pensión debería…? %
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Ir directo a un 
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Heredarse a la pareja o hijos igual que su fondo de AFP

No debería heredarse, sino ir directamente a un fondo estatal

Casos: 1.000



Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.
cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl

https://www.facebook.com/panelcademonline
https://twitter.com/Cadem_cl

